



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

18
9.7.12

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Για την πιθανή κατάργηση του Πυροσβεστικού Σταθμού Λιμένος Καβάλας

Με πρόσχημα την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος οι κυβερνήσεις του δικομματισμού στοχεύουν στη μείωση του «κόστους για την πυρασφάλεια».

Η περικοπή των κονδυλίων, που φθάνει έως και το 45% έχει αποτέλεσμα, τα γερασμένα εναέρια πυροσβεστικά μέσα, το υψηλό ποσοστό των εκτός λειτουργίας οχημάτων, τη μείωση του προσωπικού καθώς και περικοπές στις δαπάνες για το προσωπικό και τις υποδομές, επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις μας.

Ταυτόχρονα οι πυρκαγιές έχουν αυξηθεί κατά 42% μέσα στο 2012 σε σχέση με το 2011.

Η πολιτική αυτή επιλογή της συρρίκνωσης του Πυροσβεστικού Σώματος, θα φέρει ένα ακόμη πλήγμα στον επιχειρησιακό σχεδιασμό που βασίζεται στην ύπαρξη πυροσβεστικών δυνάμεων που βρίσκονται κυρίως σε αποκεντρωμένες υπηρεσίες και καλύπτουν ευαίσθητες και επικίνδυνες περιοχές από πλευράς συμβάντων.

Προς επιβεβαίωση των προαναφερθέντων εντάσσονται και οι προθέσεις των συγκυβερνήσεων για την κατάργηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λιμένος Καβάλας.

Πρόκειται για τον μοναδικό Πυροσβεστικό Σταθμό σε όλη την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη. Έχει στην ευθύνη του περιοχές που περιλαμβάνουν βιομηχανικές μονάδες με μεγάλο βαθμό επικινδυνότητας, σε συνδυασμό με μεγάλο αριθμό λιμένων.

Ενδεικτικά αναφέρουμε: **Λιμένες Κεραμωτής, Ν. Περάμου, Θάσου, Αλεξανδρούπολης, Φίλιππος Καβάλας.**

Επίσης τις θαλάσσιες εγκαταστάσεις μεγάλων βιομηχανικών μονάδων: **KAVALA OIL, εξέδρες άντλησης και επεξεργασίας πετρελαίου, τον λιμένα της βιομηχανίας φωσφορικών λιπασμάτων.**

Επιπροσθέτως η πιθανή κατάργηση του Πυροσβεστικού Σταθμού Λιμένος Καβάλας ενδέχεται να λειτουργήσει αποτρεπτικά στο ενδεχόμενο ελλιμενισμού κρουαζιερόπλοιων σε λιμένες της περιοχής, κάτι που έρχεται σε αντιδιαστολή με το «ενδιαφέρον» από την μεριά της κυβέρνησης για την προσέλκυση τουριστών.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,

1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η κατάργηση του Πυροσβεστικού Λιμένα Καβάλας.
2. Και εάν όχι. Ποια μέτρα σκέφτεται να πάρει η κυβέρνηση με βάση το βαθμό επικινδυνότητας αλλά και την μεγάλη γεωγραφικά περιοχή που καλύπτει ο συγκεκριμένος Σταθμός, για την αναβάθμισή του τόσο σε υποδομές όσο και σε προσωπικό.

Οι βουλευτές

Θεοδόσης Κωνσταντινίδης

Ελένη Γερασιμίδου